



商丘日报  
微信公众号



商丘网  
微信公众号

中共商丘市委机关报  
商丘日报报业集团出版  
国内统一刊号：CN41-0012 邮发代号：35-63

## 习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

新华社北京2月17日电 2月17日，中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示，70年前，中斯冲破重重阻力，签署了具有历史意义的《米胶协定》，打开了两国友好交往的大门。建交65年来，两国始终相互尊重、团结互助，在涉及彼此核心利益的问题上相互支持，中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后，中

斯同舟共济、守望相助，传统友谊得到新的升华。

习近平强调，中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来，促进务实合作，为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用，造福了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力，以两国建交65周年为新起点，弘扬中斯传统友谊，加强对两国关系的政治引领，为推动中斯关系稳步前行，促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

## 奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

### 深化校地合作 共谋融合发展

# 我市与河南工业大学签署战略合作协议

李国胜刘志军致辞 摆向阳主持 李成伟出席

本报讯（记者 李道军）2月17日，商丘市人民政府与河南工业大学战略合作协议签约仪式在商举行，双方将在贯通产学研用、促进成果转化方面进行深入合作，共建河南工业大学商丘产业技术研究院。市委书记李国胜、河南工业大学党委书记刘志军致辞。市委副书记、市长摆向阳主持签约仪式。河南工业大学校长李成伟、副校长陈桂香，市领导王全周、王金启、岳爱云、曹月坤出席。

李国胜代表商丘市委、市政府，对河南工业大学长期以来对商丘经济社会发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说，商丘地处豫鲁苏皖四省接合部，辖6县2区1市和1个城乡一体化示范区，面积1.07万平方公里，人口1030万；商丘历史文化悠久，是商祖、商人、商业、商品、商文化的发源地；交通区位优势，是全国为数不多的高铁、普铁“十”字交会的枢纽中心城市；资源禀赋丰饶，是全国20个粮食产量超百亿斤的地级市之一，

有“豫东粮仓”之称；人力资源丰富，有富裕劳动力260万人，每年输送6万多专业技术人才，致力打造“人人持证、技能河南”商丘新高地。当前，我们正锚定“两个确保”，落实“十大战略”，致力打造“七个强市”，奋力开启全面建设社会主义现代化商丘新征程，需要更多先进技术和高素质人才支撑。河南工业大学办学特色鲜明，学科优势突出，拥有国内一流的科技人才、雄厚的科研力量及先进的技术成果。希望双方发挥优势，在关键技术攻关、科技成果转化、专业人才培养、质量评价与工业设计等领域开展深度合作，实现互利共赢、跨越发展。商丘市委、市政府将以最坚定的信心、最真挚的诚意、最优质的服务，全力以赴确保双方产业和科研项目落地落实、顺利实施。

刘志军简要介绍了河南工业大学发展历程、学科建设、发展战略。他说，商丘是农业大市、粮食大市，食

品、超硬材料产业在全国占有重要地位。河南工业大学坚持“扎根中原，立足行业，服务全国，面向世界”的办学定位，在人才培养、科学研究、社会服务等方面，与商丘资源禀赋、产业发展高度契合。我们将以这次签约为新的起点，深入贯彻落实河南省创新驱动、科教兴省、人才强省战略，充分发挥高校人才、科研、创新优势，在推动产学研融合发展、共建创新平台和专业人才培养等方面贡献力量，助力商丘市迈上新台阶、实现新跨越。我们将坚持优势互补、资源互通、人才互动、成果互惠原则，认真落实合作协议，推动合作之路越走越宽广。

曹月坤、陈桂香分别代表商丘市政府、河南工业大学签署战略合作协议。河南工业大学有关院所与我市食品工业协会、部分食品和超硬材料企业进行了校企合作签约。签约仪式前，李国胜、摆向阳与刘志军、李成伟一行进行了工作会谈，就全面深化合作达成广泛共识。

本报讯（记者 李娅飞）2月17日下午，市委书记李国胜会见了来商考察的上海深兰科技有限公司创始人、董事长陈海波一行，就深化合作、共同发展进行了交流。市领导王金启、曹月坤参加会见。

李国胜代表市委、市政府对陈海波一行表示欢迎，向上海深兰科技长期以来对商丘的关心、支持表示感谢，并简要介绍了商丘市情。他说，商丘历史文化悠久，交通区位优势，人力资源丰饶，产业基础完备，营商环境优越，是一方充满活力、商机无限的投资热土。深兰科技致力于人工智能基础研究和应用开发，发展前景广阔。希望深兰科技将自身优势与商丘特色结合起来，在前期合作的基础上，进一步加强沟通协调，丰富合作内容，拓展合作领域，积极谋划智能制造产业园，在人工智能、工业智能化、农业智能化、智慧城市建设等领域，把更多先进技术、高端项目放在商丘，推动双方合作取得更大突破，实现互利共赢、共同发展。市委、市政府将全力支持深兰科技在商发展，全力以赴为企业提供高效、周到、便捷的服务，携手共创美好未来。

陈海波详细介绍了深兰科技基本情况和发展历程。陈海波表示，此次来商考察，有了更加深入的了解和认识，商丘良好的发展前景和一流的营商环境更加坚定了深入合作的信心。深兰科技将加快推进在谈项目尽快落地，同时结合商丘实际，充分发挥自身优势，科学合理布局，在人工智能多个重要领域积极谋划合作项目，共同打造智能制造产业园，为商丘现代化建设作出积极贡献。

## 李国胜会见深兰科技董事长陈海波一行

## 我市召开“回归经济·承接产业转移”攻坚暨驻地招商工作推进会

本报讯（记者 吴海良）2月17日，我市召开“回归经济·承接产业转移”攻坚暨驻地招商工作推进会。市政协主席曾昭宝出席会议并讲话，市领导王玉娟、姬脉常、李振兴、梁万涛出席。

会议通报了今年以来我市招商引资开展情况，并就京津冀、珠三角地区驻地招商工作进行了安排部署。

曾昭宝指出，按照市委、市政府安排部署，我市紧锣密鼓、有条不紊地开展了回归经济发展和承接产业转移攻坚和驻地招商工作。攻坚工作方面，健全了组织机构，制定了方案机制，明确了目标举措，各项工作稳步推进，取得了初步成效。驻地招商方面，长三角驻地工作组率先启动，实行了日报告、周动态、月通报机制，对接洽谈、签约落地了一批合作项目；珠三角驻地工作组利用春节假期，大力开展亲情招商，营造了良好的招商亲商氛围；京津冀驻地工作组正在深入调研摸排，即将全面启动。

曾昭宝要求，科学把握形势，进一步激发招商新担当；善于谋划总结，进一步提高招商新成效；突出重点工作，进一步实现招商新突破；优化服务保障，进一步提升招商新水平。坚定信心、乘势而上，抢抓机遇、发挥优势，创新思路、优化方式方法，付出更加艰苦的努力，做好回归经济发展和承接产业转移和驻地招商工作，以招商引资工作的新担当、新突破、新成效助推全市经济高质量发展。



大棚春意浓 人勤收获丰



▲2月16日，北岭镇卢集村菜农在大棚内采摘黄瓜。近年来，夏邑县北岭镇产业化、绿色化、品牌化发展蔬菜生产，该镇高效产业园区内的绿色蔬菜基地，积极培育种植肉脆汁多、顶花带刺精品黄瓜，保证了市场供应，增加了菜农收入。 苗育才 摄

▲2月16日，睢阳区冯桥镇商丘市农林科学院红薯新品种繁育基地大棚里，工人正在铺设地膜。雨水节气前夕，我市各地农民抢抓有利时机，加强温室大棚农作物的管护，田间一派忙碌景象。 本报融媒体记者 邢栋 摄

### 今日导读

#### 睢阳区：数字赋能 让城市管理更精细

▶▶2版 要闻·时政

睢县

#### 锻造能力强作风 奋楫启航新征程

▶▶3版 睢县新闻

### 去年我市市政基础设施建设和城市管理工作成效显著

## 路畅街净水清城美 市民生活品质得到提升

本报讯（记者 吴海良）2月16日，记者从2022年全市城市管理工作会议上获悉，2021年，我市坚持“路畅、地净、水清、人文、生态、精美”的总基调，市政基础设施建设和城市管理工作成效显著。

路畅目标基本实现。按照域外畅通、域内快捷、联通环城路、打通断头路和“窄马路、密路网”的原则，2021年中心城区新建续建道路共37条，目前已开工27条，完成投资约3.03亿元。环卫水平显著提高。在严格落实“十净五无”“双十标准”的基础上，重点加强慢车道、人行道的冲洗、洗扫作业，加大道路洗扫、洒水、路面冲洗和人工保洁作业力度，“地净”目标基本实现。城市垃圾治理统筹推进。建筑垃圾资源化利用项目处置能力已达200万吨，资源化利用率达65%，被科技部评为“绿色建筑与建筑工业化”重点专项科技示范城市；启动了餐厨垃圾处置项目；生活垃圾焚烧发电项目一期工程已运行，日处理量1200吨。生态环境明显改善。持续开展黑臭水体治理，市中心区9条内河整治成效显著。市中心城区生活污水集中处理率达98%以上。截至2021年年底，我市城市建成区绿化覆盖率43%，人均公园绿地面积13.86平方米。



新时代再出发

奋勇争先 更加出彩

公用事业快速发展。实施引水入商、引热入商、引气入商工程，稳步推进第四水厂改扩建、续建工程及路河水厂建设工程，供水普及率稳定在98.56%；燃气日供气能力达到240万立方米，服务用户39.55万户；强化热源、热网建设，环城热网即将建成，目前实际供热面积1600万平方米，供热普及率达80.3%。民生实事扎实推进。2021年实施老旧小区改造179个老旧小区，超额完成省定目标任务。管井专项整治效果明显，全面完成目标任务。智慧城管建设不断加强。目前，我市建成区内约160平方公里内信息采集已实现精细化、全覆盖、零缝隙。

今年我市将持续推动城市管理规范化、制度化、智慧化、现代化，高标准塑造净化、绿化、美化、文化“四化”城市风貌，高质量打造宜学、宜业、宜居、宜游“四宜”城

品质。按照“域外畅通、域内快捷、联通环城路、打通断头路”的原则，打通一批断头路、卡脖子路。加强城市道路配套设施建设，突出抓好各类停车设施，科学合理建设分流岛、设置信号灯。加大雨污分流、雨污分流、混接错接改造、海绵城市建设力度，实现河道带状公园联网。提高黑臭水体整治标准和治理效果，严格落实河长制，保持“长治久清”。持续实施好带状公园建设，做好道路绿化提升工程，启动花博园、植物园建设，实施汉梁文化公园提升增绿工程。积极建设便民公园、口袋公园，实现群众“出门见园、开门见绿”。持续推进老旧小区改造、绿色社区创建及管井盖治理。

今年我市将完成生活垃圾焚烧发电项目、建筑垃圾资源化利用二期工程，实施餐厨垃圾处置项目、飞灰处理厂项目、污泥处置项目，扩大生活垃圾分类试点。实现长江、黄河污水并用，热源热网短板补强，燃气安全实现智能管控。持续加强城市治理体系和治理能力现代化建设，不断提升城市管理科学化、精细化、智能化水平，深入推进数字城管向智慧城管提升。

### 每日学习金句

推进碳达峰碳中和，不是别人让我们做，而是我们自己必须要做，但这不是轻轻松松就能实现的，等不得，也急不得。必须尊重客观规律，把握步骤节奏，先立后破、稳中求进。

——习近平2022年1月26日至27日赴山西看望慰问基层干部群众时的讲话

【编辑 张严】